

Θρίλερ για τη στάση της Ε.Ε. στις ελληνικές θέσεις

Ένα νέο θρίλερ φαίνεται πως βρίσκεται σε εξέλιξη αναφορικά με τις ελληνικές προτάσεις που εστάλησαν στις Βρυξέλλες. Δεν καλύπτονται οι απαιτήσεις των δανειστών υποστηρίζουν Ευρωπαίοι αξιωματούχοι που επικαλείται το πρακτορείο Reuters. Όπως δήλωσε ένας εξ αυτών, «Αυτό που υποβλήθηκε δεν είναι επαρκές για να προχωρήσει η διαδικασία». Άλλος αξιωματούχος σημειώνει πως «θα έλεγα πως δεν είναι επαρκές και αποδεκτό από τα κράτη-μέλη».

Το γεγονός προκάλεσε αντίδραση από την πλευρά του εκπροσώπου της Κομισιόν. Ο κ. Μαργαρίτης Σχοινιάς μιλώντας στο πρακτορείο MNI δήλωσε: «Οποιοσδήποτε Ευρωπαίος αξιωματούχος μιλά για απόρριψη των ελληνικών προτάσεων, δεν μιλά εκ μέρους της Κομισιόν». Την ίδια στιγμή, πηγή του Reuters κοντά στις διαπραγματεύσεις υπογραμμίζει ότι «Θα προσπαθήσουμε να υπάρξει όσο το δυνατόν μεγαλύτερη προσέγγιση, να μειώσουμε τις αποστάσεις ώστε οι πολιτικοί ηγέτες να κάνουν το τελικό βήμα αύριο (σ.σ. σήμερα)».

Η Αθήνα έστειλε δυο συμπληρωματικά κείμενα στις Βρυξέλλες, ένα που αφορά σε δημοσιονομικό και ένα ακόμα που καλύπτει το θέμα του χρέους και της εξυπηρέτησης των δημοσιονομικών αναγκών. Σύμφωνα με πληροφορίες, η ελληνική πλευρά σε τρισέλιδο κείμενο πρότεινε στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα στο 0,75% φέτος και στο 1,75% για το 2016 έναντι της πρότασης των θεσμών που κάνει λόγο για πλεόνασμα 1% και 2% το 2015 και το 2016 αντίστοιχα. Σημειώνεται ότι η προηγούμενη ελληνική πρόταση έκανε λόγο για πλεονάσματα 0,6% και 1,5%.

Παράλληλα δόθηκε συμπληρωματικό σημείωμα αντίστοιχου μεγέθους για το χρέος. Ζητά να χρησιμοποιηθούν κεφάλαια του

ESM για την αποπληρωμή των ομολόγων ύψους 6,7 δισ. ευρώ που κατέχει η ΕΚΤ και λίγουν τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. Η Ελλάδα ζήτησε επίσης πρόσβαση στα κεφάλαια που απέμειναν στο ΤΧΣ για να χρησιμοποιηθούν στην αγορά βραχυπρόθεσμου χρέους και να επιτραπεί στις τράπεζες να απορροφήσουν μεγαλύτερες εκδόσεις εντόκων.

Νωρίτερα, η πλευρά της Κομισιόν επισήμως επιβεβαίωσε ότι έλαβε την ελληνική πρόταση, την οποία όπως ανέφερε πηγή «εξετάζει». Το πρακτορείο Bloomberg, πάντως, υποστήριξε ότι οι προτάσεις είναι ένα «αναμείγμα» προηγούμενων και δεν θεωρείται αξιόπιστο. Τη θέση αυτή παίρνει αξιωματούχος που μίλησε στον πρακτορείο υπό το καθεστώς ανωνυμίας. Δεύτερος αξιωματούχος δηλώνει ότι οι τρεις θεσμοί αξιολογούν το κείμενο που εστάλη.

Η κυβέρνηση επιβεβαίωσε την αποστολή δυο συμπληρωματικών κειμένων στην πρόταση που έχει ήδη υποβάλει προς τους θεσμούς, χωρίς να κάνει γνωστό το ακριβές τους περιεχόμενο. Όπως αναφέρουν οι κυβερνητικές πηγές, «Μετά την έκφραση αντίθεσης απ' όλα τα ελληνικά κόμματα στην πρόταση των θεσμών, συνεχίζει τη διαπραγμάτευση σε πολιτικό επίπεδο, στη βάση της πρότασης που τους έχει καταθέσει. Στην κατεύθυνση αυτή παρέδωσε στον Επίτροπο, Πιέρ Μοσκοβισί, δύο συμπληρωματικά κείμενα προτάσεων με στόχο αφενός να κλείσει η διαφορά στο δημοσιονομικό με εναλλακτικές προτάσεις, αφετέρου να προσδιοριστεί ένα εφικτό σχέδιο βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους... Η ελληνική πλευρά θα συνεχίσει την ανταλλαγή απόψεων με τους θεσμούς σε πολιτικό επίπεδο, περιμένοντας με ενδιαφέρον την επίσημη τοποθέτησή τους».

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: Με το πρωτογενές έλλειμμα φλερτάρει επικίνδυνα ο κρατικός προϋπολογισμός αναδεικνύοντας τη ραγδαία επιδείνωση των δημοσίων οικονομικών. Μέχρι το τέλος Απριλίου, ο προϋπολογισμός εμφάνιζε τεχνητά -αφού το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους πλήρωσε 2 δισ. ευρώ λιγότερες δαπάνες σε σχέση με τον στόχο- πρωτογενές πλεόνασμα της τάξεως των 2,4 δισ. ευρώ, με τα έσοδα να ξεπερνούν πρόσκαιρα τις αρρυθμίες των πρώτων μηνών του έτους. Τον Μάιο όμως η εικόνα, αναφέρουν πληροφορίες, ανατράπηκε δραστικά, με τα έσοδα να περνούν στο κόκκινο και το πρωτογενές πλεόνασμα να... σβήνει. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι τον Μάιο ο κρατικός προϋπολογισμός εμφάνισε υστέρηση των καθαρών εσόδων στο πεντάμηνο κοντά στα 650 εκατ. ευρώ. Τα φορολογικά έσοδα αποτελούν τη βασική αιτία. Οι αυξημένες εισπράξεις εσόδων από τις ρυθμίσεις των 100 δόσεων δεν κατάφεραν να ισοσκελίσουν τις απώλειες από τη μεγάλη καθυστέρηση των πρώτων εισπράξεων από φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων. Με βάση τις προβλέψεις του νόμου, θα έπρεπε να έχει ήδη πληρωθεί η πρώτη δόση φόρου εισοδήματος. Αντ' αυτού δεν έχει ανοίξει καν η ηλεκτρονική εφαρμογή εξαιτίας αλλαγών στα έντυπα και καθυστερήσεων στην έκδοση των απαιτούμενων αποφάσεων. Επιπρόσθετα, καταγράφεται σημαντική πτώση της κατανάλωσης, όπως αποτυπώνεται στις εισπράξεις ΦΠΑ. Υπηρεσιακά στελέχη εκτιμούν ότι, αν δεν υπάρξουν άμεσες παρεμβάσεις για την αύξηση των εσόδων, οι πιθανότητες να επιβεβαιωθούν οι εκτιμήσεις των θεσμών για πρωτογενές έλλειμμα (με όρους προγράμματος) κοντά στο 1,5 δισ. ευρώ φέτος έρχονται ακόμα πιο κοντά. Και όσο περισσότερο ξεφεύγει η κατάσταση στα δημοσιονομικά, τόσο μεγαλύτερη προσπάθεια - άρα τόσα περισσότερα μέτρα - θα πρέπει να ληφθούν για να επιτευχθούν οι όποιοι νέοι στόχοι συμφωνηθούν. Έτσι, το ενδεχόμενο απόσυρσης της αρχικής συμφωνίας κυβέρνησης - θεσμών για κατάργηση των εκπώσεων ΦΠΑ στα νησιά φαίνεται να απομακρύνεται. Ο υπουργός Γ. Βαρουφάκης άφησε να διαφανεί ο κυβερνητικός προβληματισμός μετά τις έντονες αντιδράσεις. Για να μετουσιωθεί όμως ο προβληματισμός σε απόφαση αναιρέσης της προγραμματισμένης κατάργησης της έκπτωσης ΦΠΑ 30% στα νησιά, πρέπει να βρεθούν από ισοδύναμα, 350 εκατ. ευρώ. Και στη δεδομένη συγκυρία φαντάζει τουλάχιστον δύσκολο.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

9/6/2015

Το σκοτασέζικο ντους συνεχίστηκε για ακόμα μία μέρα στο Χρηματιστήριο της Αθήνας, και όχι μόνο σε επίπεδο κλεισίματος ημέρας, αλλά και ενδο-συνεδριακά. Αιτία για τις χθεσινές αναταράξεις η φημολογία πως κύκλοι της Ε.Ε. χαρακτήρισαν μη αξιόπιστη και τη νέα ελληνική συμπληρωματική πρόταση, η οποία πυροδότησε σχεδόν αντανάκλαστικά ρευστοποιήσεις και μερική κατοχύρωση θέσεων. Ταχύτατη η εναλλαγή συναισθημάτων, τάσεων (και) στα χρηματιστηριακά γραφεία, καθώς τη συγκρατημένη αισιοδοξία που υπήρξε σταδιακά μετά τις 11.00-11.15' διαδέχθηκε εκ νέου προβληματισμός. Δείκτες γιο-γιο, χρηματιστήριο ασανσέρ, σε ακόμη μία εξουθενωτική συ-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	769,37	0,62%
FTSE	230,47	0,58%
FTSEM	876,76	1,53%
Δείκτης Τραπεζών	613,45	1,10%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	74
68.718.029	Μετοχές με πτώση	48
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	19
127.161.415	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

νεδρίαση, με τους βραχυπρόθεσμους παίκτες να μη γνωρίζουν τι ακριβώς να δεχτούν και σε ποιο ενδεχόμενο να ποντάρουν. Να συνεκτιμηθεί πως βραχυπρόθεσμα η εικόνα δεν είναι

και η καλύτερη ούτε στα περισσότερα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, ενώ και μεσοπρόθεσμα συνεχίστηκαν (τον Μάιο) για πέμπτο συνεχόμενο μήνα οι εκροές από τους ξένους.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγκυρα